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M orosz birodalom külső és belső 
védvonalait s a gorűcei áttörés 
óta egymillió egyszázezer orosz 
került fogságunkba s háromszáz- 
ezer ember esett el a harctéren. 
Háromszázezer ember vére kiált 
bosszúért az őrült cárizmus lel­
kiismeretében, háromszázezer öz­
vegy, és árva szórja szörnyű át­
kait Miklós cárra és Nikolaje- 
ritsre, akik hideg cinizmussal 
kivták ki maguk ellen a végze­
tet. Oroszország sorsa végleg 
meg van pecsételve, az üldözött 
hadseregeket megsemmisítették a 
diadalmas német, magyar és osz­
trák csapatok. Szétszakítottuk 
az oroszok frontját s az ellenség 
ész nélkül, két csoportban fut 
visszafelé, hogy valahol az or­
szág belsejében, ha csak rövid 
időre is, menekülést találjon az 
üldözők megfélemlithetetlenül és 
feltartózhatatlanul gyors előnyo­
mulása elől.

És most, amikor már minden 
késő, amikor a „dupla vagy sem­
mi“ sem használ már, most ül­
nek össze az esztelen miniszterek 
a, Carskoje Sei óban koronata- 
nacsra. És összeülnek, mert nem 
tehetnek egyebet és a cár, a hit­
vány bábbá sülyedt cár, számon 
lógna kérni Nikolajevitstől az 
egy milliónál több katonát, akik 
immár ideát vannak nálunk és a 
háromszázezer ember életét... 
Azt hiszik, hogy a cár a halotta­
kat sajnálja, az ártatlanul kiöm- 
Jott százezrek véréért fog apre- 
hendalni! Oh nem, Oroszország- 
an ez nem szokás, ott az ember­

elet nem fontos. Eddig legalább 
nem volt az. Ezentúl — ki tudja 
~ másképpen lesz ott is minden.
A aar a maga nyomorúságán 
megtanul majd erezni, a jégké­
reg, amely eddig vastagon borí­
totta be szivét, fel fog olvadni 
attól a sok könnytől, amelyet » 
keserves és fuldokló, tehetetlen 
zokogás idéz elő. A cár Varsó el­
este előtt kezdte meg a sírást és 
most már simi fog az egész há- 
Dorun keresztül, még a német, 
magyar és osztrákok által véres 
karddal diktált béke után is.

Hat csak koronatanácskozza­
nak önök, igen tisztelt cár ur és 
nagyhatalmú Nikolajevits ur, 
kilöknek most mar 7ig*yi s mind- 
( ci naytyon mGí^érd em o 11 vgít- 
zet utoléri az önök korrupt or­
szágát tanácskozásokkal, vágt­
ázok nélkül is. Csak tanácskoz­
zanak, hadd legyen alkalma a 
cárnak arra, hogy újból jól kisír­

ja magát, mi majd addig — be­
cses eugedelmükkel, vagy anélkül 
— folytatjuk offenzivánkat 
mindaddig, amig az önök bárgyú 
és ostoba népe végre öntudatra 
ébred és felocsúdik kábul tságá- 
ból. Igen, igen paralitikus, aka­
ratos Nikolajevits ur és sápadtan 
siró^ Miklós cár ur, a mi vitéz ka­
tonáink egyedül is végezni tud­
nak az önök országával, de siet­
tetni fogja a végleges katasztró­
fát az az elkerülhetetlen hely­
zet, hogy amíg mi élőiről jövünk,
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az önök eddig barommódra tar­
tott népe hátulról, orvul fogja 
megtámadni önöket és akkor le­
hull a felséges cár fejéről a koro­
na, esetleg a feje a koronáról és 
kihull a marsallbot Nikolajevits 
immár reszkető kezéből és akkor 
Atyuska, a minden oroszok leg­
hatalmasabb cárja, hogyan fog 
ön megtérni önhöz hasonló ősei­
hez, mit fog mondani Nagy Pé­
ternek, aki valahogy egészen 
másként, álmodta meg ennek a 
világháborúnak a kimenetelét!...

A miskolci! hadi kórházak 
egyéves működése.

I. I József klr. herceg szanatórium 
kisegítő kórháza.

(A Reggel tudósítójától.) Egy
esztendővel ezelőtt már harcban 
állottak hős katonáink az ellen­
séggel s ezalatt az itthonmara- 
dottak sem henyéltek tétlenül, 
hanem.' azon fáradoztak, hogy a 
frontról sebesülten hazakerülő 
vitézek minél gyengéde'bb, fi­
gyelmesebb és hatásosabb gyógy­
kezelésben részesüljenek. Á kö­
zönségen kivid, amely ezerféle je 
lét adta nemes gondolkodásának, 
a kórházakat illeti teljes dicséret. 
Az ország többi városainak kór­
házai között a miskolcziak első 
helyen állanak és sok, nagyon 
sok' könnyű és súlyos betegnek 
adták vissza egészségiét, életked­
vét.

A Reggel, a kórházak egyéves 
évfordulója alkalmával nem tart­
ja érdektelennek eme áldásos in­
tézmények működésének ismer­
tetését s _ ezért megnyitottuk e 
lap hasábjait abból a célból, hogy 
a hadi kórházak egyéves érdpr 
meit feljegyezzük.

A József Kir. herceg szanató­
rium egyesület kisegítő kórházá­
val kezdjük meg a sorozatot. Ez 
a legkisebb hadi kórház, de egy­
úttal a legintimebb és legottho­
nosabb. Szvetlik Mátyásné ur-i 
asszonynak és Szvetlik Mátyás 
nyug. m. kir. áll. vasgyári főfel­
ügyelőnek, a Ferencz József- 
rend1 lovagjának kiváló érdemei 
vannak e kórház buzgó és pihe­
nést'nem ismerő vezetése körül.
A kórház összes ügyei a hazafias 
és nemeslelkii házaspár felügye­
lete alatt vezetődnek s az áldá­
sos eredmény lépten-nyomon láb- 
hatóvá válik.

A József kir. herceg szanató­

rium egyesület kisegítő hadi kór­
házának egyéves működését a 
következőkben ismertetjük:

Amidőn 1914. évi augusztus 
hóban a háború kitört, a József 
kir. Herceg szanatórium egye­
sület elnöksége azonnal intézke­
dett, hogy nemcsak a gyulai Jó­
zsef kir. Herceg nevét viselő, tü­
dőbetegek részére szolgáló sza­
natórium, hanem egyidejűleg a 
nemrég egészen újból, legmoder­
nebbül Debreczenben létesített 
„Auguszta“ szanatórium is, a há­
borúban megsebesült és megbe­
tegedett katonáknak hadi kisegí­
tő kórházakkal rendelkezésre áll­
jon.

Ugyanolyan intézkedést hozott 
az elnökség e fenhatósága alatt 
álló, hazánk számos városában 
általa fenntartott összes tüdőbe­
tegek gondozó intézeteire (Dis­
pense irek) vonatkozólag is.

Miután az elnökség ezen ren­
delkezése Miskolcz városában 
fennálló tüdőbeteg gondozó in­
tézetet is érintette Miskolcion, 
az Urak-utca 12. szám alatt jó 
levegőjű, virágokkal s gyümölcs­
fákkal beültetett csinos kertben-, 
különálló épületben elhelyezett, 
négy] szoba, fürdőszoba, konvba 
és ' tágas — zárt verandából 
(ebédlő) álló dispensair, ugyan­
csak hadi kisegítő kórház céljai­
ra sürgősen helyre állították .

A miskolezi tüdőbeteg gondo­
zóintézet elnöknője — Szvetlik 
Mátyásné úrnő — n. központi el­
nökség felkérésére teljes oda­
adással fáradozott ezen magasz­
tos cél megvalósulásán és önfel­
áldozó, buzgó tevékenységének, 
rendkívüli utánjárásának, sze­

retetteljes ambíciójának köszön­
hető, hogy a hadi kisegítő kór­
ház, melyben 10 elsőrangú ágya* 
állítottak fel s amely minden te­
kintetben a modern hygenia kö­
vetelményeinek megfelel, 1914. 
évi szeptember hó 7-én rendelte­
tésének átadhatták.

Elismeréssel kell ez alkalom' 
mai Miskolcz város hazafias kö­
zönségének adózni, mert egyes 
polgárai a kisegítő kórház beren­
dezési és felszerelési tárgyak 
túlnyomó részét adomány- és köí- 
csönképpen ajánlották fel, mi­
által az elnöknő a hadi kisegítő 
kórházat számottevő költség nél­
kül, hiánytalanul berendezett és 
teljesen kész állapotban enged­
hette át nemes rendeltetésének.

Elismerés illeti dr. Szabó Ár- 
min városi tiszti főorvost is, aki 
a kórház megfelelő berendezése 
érdekében szakszerit tanácsadá­
saival, a kitűzött cél elérését elő­
mozdította.

Ezen kis' kórházban, mefty az* 
ilynemű egészségügyi intézetek­
nek minden tekintetben mintául 
szolgálhat, -ez évi augusztus hó 
vegéig 81 sebesült és beteg kato­
nát gyógykezeltek.

Ezek között volt:
36 tiszt és kadett; „
28 egyéves önkéntes különféle 

rangfokozatban; 17 honvédségi 
es közös hadseregbeli katona. A 
81 sebesült között több súlyosan 
megsebesült is volt. A lelkiisme­
retes orvosi kezelésnek, az inspek 
ciós hölgyek buzgó és kitartó 
közreműködésének köszönhető, 
hogy a 81 sebesült és beteg kato­
na legnagyobb része teljesen 
meggyógyulva, újból fegyvert 
vehetett kezébe, hogy folytassa, 
a dicső harcot ellenségeink ellen.

A kisegítő kórházban egy évi1 
fennállása alatt egyetlen egy ha­
láleset, egy fertőző betegség nem 
fordult elő, mely örvendetes kö­
rülmény ugyancsak világos bi­
zonyítéka azon elővigyázatnak e 
gondozásnak, melyben a kórház 
betegei részesülnek.
..A'betegek élelmezése házilag 

történik. Hogy ez a mai súlyos 
viszonyok között mily rendkívüli 
nehézséggel jár, ez bővebb ma­
gyarázatra nem szorul.

A Vörös Kereszt Egylet bu­
dapesti elnöksége ez év május 
haváig minden beteg után napi 
2 korona 50 fillér ápolási dijat- 
fizetett es ilyen kis összegből a, 
betegek élelmezési igényeit kielé-" 
giteni' bizony gyakran komoly 
fejtörést okozott a kórházat ve­
zető elnöknőnek,. aki a kórház
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itispekeiós hölgyeivel együtt min­
den napra külön állapítja meg 
az étrendet. , ,

Május havától az élelmezési 
’ dijakat felemelték. Tisztek es 

kádettek utón fejenkint napi 4 
koronát, ezeknél alacsonyabb 
rangfokozatokban levőkért napi 
3 koronát fűzet a Vörös Kereszt. 
Ez a körülmény némileg enyhí­
tette ugyan a kórházvezetőség­
nek a deficit félelmétől való gond 
ját, mindazonáltal figyelembe 
veendő, hogy az ápolási költse-, 
gekbol, még a következő kiadá­
sok is fedezendők: a kórház or­
vosának havi tiszteletdija, a 
gondnoknő — ki egyúttal a fő- 
eést is végzi — havi fizetése; a 
takarítónő havi bére; a gyógy- 
és kötszerek, fa és szén. valamint 
a villamosvilági tás költsége és 
más kisebb kiadások. A kisegítő 
kórház étrendje átlagban ilyen: 

Vasár- és ünnepnapokon: 
Ebéd: Csontleves; töltött ká­

poszta, sült, tészta, gyümölcs.
Vacsora: Maradék káposzta, 

szárnyas, gyümölcs,
Köznapokon: _ —

Ebéd: Gombaleves, főzelék fel­
tétellel, gyümölcs.

Vacsora: Borjupörkölt vagy 
felsár burgonyával, gyümölcs.

.búj ti napokon:
Ebéd: Paradicsomleves, bur­

gonyametélt, gyümölcs.
Vacsora: Tej befőtt rizs, töl­

tött palacsinta, gyümölcs.^
A betegek reggelire kávét vagy 

teát és naponként kávés uzson­
nát kapnak. — - ««----- —

Hogy a betegek ily polgári, no 
ellátásban részesíthetők, nem kis 
mértékben ugyancsak Miskolcz 
város közönségé áldozatkészsé­
gének köszönhető, mely a sebe­
sült és beteg katonák helyzetén 
messzemenő pénz- és élelmicik­
kek adományozásával bőkezűen 
segített és jelenleg is segít, amit 
az elnöknőnek ismételten alkal­
ma volt hirlapilag megköszönni.

Teljes elismerés illeti a kór­
házban egy év óta lankadatlan 
buzgalommal és kitartással fel­
ügyeleti szolgálatot végző urhol- 
gyeit, nevezetesen: Bányav Cor- 

1 nélné, dr. Borsodi Ignáczné Híd­
végi Benőné, Mossoly Ödönné, 
Nagy Gézáné, Nagy Miklósne, 
dr. Rimóczy Józsefné, dr^ Szabó 
Árminné, Üngár Mórné és Zala 
Józsefné úrnőket, akik hetenkint 
felváltva, nap-nap után helyükön 
vannak és nemes feladatuknak 
szeretettel tesznek eleget. Az or­
vosi szolgálatot dr. Marko László 
orvos múlt évi szeptember 7-től 
1915. évi április hó elejéig, a be­
tegek teljes megelégedésére, díj­
talanul teljesítette.

Dr. Markó azonban másnemű 
terhes orvosi szolgálatai követ­
keztében az elnökség es a kórház 
betegeinek sajnálatára^ kényte­
len volt az orvosi szolgálatnak a 
kisegítő kórházban való további 
gyakorlásáról lemet

Dr. Markó orvossal együtt 
Orosz Margitka urliölgv képesí­
tett önkéntes ápolónői minőség­
ben, cleareé nem dicsérhető, sok­
oldalú, nagy, ügyességgel páro­
sult tevékenységet fejtett la. , 

Orosz Margitka bámulatos mó­
dón megnyerte és biztosította 
magának a sebesültek es fngvos 
lábunk háláját, kik az o áldásos 
kezeinek jótevő hatasa alatt, 
sokkal hamarább nyerték vissza 
egészségüket, mint ahosiv^ azt 
maguk hitték volna a hálájuk­

nak sokféle kedves figyelmekkel 
adtak kifejezést.

Ez évi május hó 1-e óta dr. 
Klein Artur miskolezi orvos vég­
ei a kisegítő kórházban az orvo­
si szolgálatot és a kórház bete­
gei valósággal rajonganak dr-. 
Klein Arthur orvosért, kft min­
denki szeret és megbecsül.

El nem mulaszthatjuk felem­
líteni, hogy a kisegítő kórház ad­
ministrativ szolgálatát^ Szvetlik 
Mátyás ny. m. kir. állam vas­
gyári főfelügyelő, a Ferencz Jó­
zsef-rend lovagja, ugyancsak egy 
év óta egymaga lelkiismeretesen 
teljesíti bár türelmet szabadéi- 
vüségénél fogva a különféle ha- 
tósgáokkal való tárgyalásai al­
kalmával, gyakran kemény pró­
bára van állítva. Végül örömmel 
regisztráljuk, hogy úgy Szvetlik 
Mátvásné elnöknő, mint a bete­
gek ápolása körül fáradozó ins­
pekció« hölgyek, a kórházból 
meggyógyultam eltávozott bete­
gektől tömegesen kapják a kö­
szönő levelek és levelező lapok 
halmazát, — a legtöbb esetben a 
harcterekről — melyekben meg­
ható szavakban emlékeznek visz- 
sza azon jó bánásmódra, ápolás­
ra és gyógykezelésre, melyben a 
József Szanatórium kisegítő kór­
házában részesültek. —

MM FEBÉElfiES
legjobb anyagból, legizlé- 
sesebben és legolcsóbban

MEG GW ÉS lESlft
nagyáruházában Miskolci, Széchenyl-u. 34. 

(A színházzal szemben.)

HÍREK
— Nyilvános köszönet. Gencsi h 

Samu és neje, miskolezi lakosok 
600 koronát kézbesítettek ma ne­
kem a háború által feldúlt házak 
pótlására, illetőleg a megye által 
épittetni szándékolt egy ház 
helyreállítási költségeire. Ezen 
összeg átvételét nyugtatom s a 
nemesen gondolkozó adakozóknak 
bőkezűségét hálásan köszönöm. 
Dr. Tamay Gyula, főispán.

— Beiratás a ref. elemi iskolá­
ba. Értesítjük a szülőközönséget, 
hogv a beírás az Értesitőben is 
közölt időben, de más helyen fog 
megtörténni. Nevezetesen a be­
írás a PalóczV-utca 41. szám alatt 
levő pénztári helyiségben lesz. — 
Szeptember 2án beiratkoznak , a 
fiuk. 3-án pedig a leányok délelőtt 
8—12-ís' és délután 2—4-ig. — A 
ref. iskolaszék.

— GEBHARDT iskola cipői 
megérkeztek.
_ A török Vörös Félhold ké­

peslevelezőlapjait 20 fillérért áru­
sítja az Országos Bizottság, (Bu­
ti epst. Kénviselőház).

— Kimutatás a miskolezi Vö­
rös Kereszt Egylet vál. pénztárá­
ba folvó hó 30ig befolyt összegek­
ről: Ausländer Gyula gviijtőivén 
20 korona, özvegy Szthmáry Jó­
zsefné 20; Szekulesz Lenke 50; 
H. A. Diósgyőr 5; Omb. 15 kor.

_Varsó és Iwangorod bevéte­
le lesz kedden, augusztus^ 31-én 
és szerdán, szeptember l-en^ az 
Uránia nagv mozgószinházban 
bemutatva. Nagv elismerés illeti 
meg az igazgatóságot, hogv min­
den alkalomkor igyekszik közön­

ségének aa elsőrendű eeeniácid- 
kat melegiben bemutatni. Varsó 
és Iwangorod várainak eleste, — 
niely bennünket nagyon közelről 
érdekel — mindössze pár hete 
történt és már is sikerült az igaz­
gatóságnak, a fővárosi és vidéki 
mozgószi n házakat megelőzve, el­
sőnek közönsége részére megsze­
rezni. Ezzel egyidejűleg kerül be­
mutatásra egy igen érdekes slár 
ger vígjáték, amelynek' ciine: 
Am etikából Európába léghajón. 
Ezeken kívül a kacagtató kisérő 
műsor, amelyet megtekintésre 
mindenkinek ajánlunk.

— 10 citrom 60 fillérbe kerül, 
ha a törv. véd. „Aeitrol Flohr‘‘-t 
használja, melyből 30 csepp min­
den tekintetben pótol e-gv citro­
mot. Kapható: Szabó Béla dro- 
gueriájában, Miskolcz. Készítési 
hely: dr. Biró gyógyszertár, Ko­
lozsvár.

Lakás kerestetik 2 vagy 3 szo­
bával azonnal is a Széchenyi-ut- 
eán vagy ennek közelében. Mo­
dern lakás, esetleg kerttel, előny­
ben.

— A Grand-étteremben kitűnő 
koszt kapható mérsékelt árak 
mellett. Ezenkívül úgy az ele­
gáns étteremben, mint a sörcsar­
nokban világhírű Dréher-sör 
kapható leszállított árban. Pon­
tos és figyelmes kiszolgálás.

SZÍNHÁZ.
Az ul színtársulat.
A miskolezi színtársulat szep­

tember 2-án kezdi meg az egri 
idényt. Egerben előleges jelentést 
adtak ki, mely szerint az uj társu­
lat névsora a következő:

I. Ügy vezetőség: Palágyi La­
jos művezető-igazgató és főren­
dező, Rátkay (Sándor rendező, 
Forgács Sándor rendező. Faragó 
Sándor titkár, Gellért Pál kar­
mester, Hegedűs Henrik ügyelő, 
Baghy Gyuláné sugónő.

II. Műszaki személyzet: Adain- 
esó József diszmester, Molnár 
Kálmán kellékes, Hmelár János 
főszabó.

Előadó személyzet: Kiss Cecil, 
F. Halmos Miczi, Pádlyi Margit, 
Feli Zsóka, Fekete Irén, Vajda 
Ilonka, D‘Erdődy Jolán, Rónay. 
Hermin, Niczkyné Ilona, Palágyi 
Lajos, Fenyő Emil, Forgács Sán­
dor, Iíárpáthy Sándor, Szalma 
Sándor, Endrei Jenő, Császár 
Gyula, Rátkay Sándor, Faragé 
Sándor, Sebestyén Mihály, Zsol­
dos Andor.

Segédszemélyzet: Németh Esz­
ti, Rátkayné Jolán, Szappanos 
Dezsőné, Sárközyi Franciska, 
Martinyi Margit, Szentgvörgyi 
Rózsi, Bolasics Anna, Gáspár 
Kálmán, Nyúl assy Lajos, Hege­
dűs Henrik, Bokros László, Erdei 
Ferencz, Rovó István, Rónai Fe­
rencz Sztolek Imre.

Giunml- 
kabátok
és min­

dennemű 
katonacik­
kek dús 

választék­
ban kap­

hatók

Mészáros Bpzi
iluiliitt fagtethailB»
I], bUmiM Wörth, awptlkus Bitemét 
WskiiöB, CsaM-kaps l száa tetet 
(«tedteNfl teipten iBflhtó) nspyitetta,
Platina, arany, aluminium torolták, 
aranyhidak, csapfogak, tomcsuk és arany­
lemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- 
és cement tömések, jó.áltáa mellett, mér­

sékel áron készülnek.

Foghúzás és szaktanát» teljesen lugas, 
Fogsorjaittások — saját taberatoriuiMm- 

ban -- 3 éta alatt aikászShik,

Tekintve a világháborúra
és annak okozta drágaságaira, 
ne dobjuk el a törött babákat, 

hanem vigyük el azokat a
Budapesti Divatárusnő 

babaklinikájára,
ahol is mérsékelt árak mellett 

javítják,

Miskolcion, Takarékegylet-köz,
ahol női- és gyermek-, valamint 
alkalmi- és gyászkalapok, fej­
kötők is csinosan készítve, nagy 

raktáron vannak.

lAPOLLO
«fWIOLSCH-Mlc»«»

Szeptember 1-én és 2-án:

Ä négyei« lel®.
Detektiv dráma 2 felvonásban. Irta: 

Conan Doyle. Scherlock Holmes sorozat

A* arany bandita.
Bűnügyi dráma 3 felvonásban.

Rendé® helyárak.
Előadások kezdete; d u. 6 és este fél 
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d u. 
fél 3, fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor.

Hersleowlts **ór
egyenruha és divatüzletében 

Miskolcz, Városháztér 19. szám.

Urániái
Nagy MozgószinhAx 

Aug. 31-ón és szept. 1-én:

Varsó és Iván*
gored bevétele*

Amerikából Európába 
léghajón.

Vígjáték.

Rendes helyárak.
M elöadtoot kezdete i riéttoznap délután » 
fél 7 te este fél -kor. Vasár- és ünnep ap. 

- a. fél % fél 5, fél 7 te este fél 0 ór«k- |
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Egy millió százezer oroszt fogtunk el
9 gorlicei áttörés óta.

A halottak és sebesültek száma s 300,000
Az orosz birodalom külső és belső védvonalait elfoglaltuk

ESTI TAVI RÁTOK.
Przuzinylg nyomullak csapataink.

Lucknál megvertük az oroszokat - 1500 oroszt 
elfogtunk. - A budapestiek bravúros rohama.

Budapest, augusztus 31. Hiva­
talos. Orosz hadszíntér: A Lilék­
től északra és északkeletre el­
lenálló orosz saderőt tegnap he­
ves harcok között dél felé vetet­
tük vissza. 12 tisztet, több, mint 
1500 főnyi legénységet fogtunk- 
el, öt gépfegyvert, öt mozdonyt, 
2 vasúti vonatot és nagymenmyi- 
*égfü hadi szert zsákmányoltunk.

Csapataink Swiniuchy—Goro- 
chow—Radziechow és Turze mel­
lett is kikényszeritették az oro­
szokat, hogy a visszavonulást 
folytassák. Á Radziechowtól dél­
re a budapesti császári és királyi

gyaloghadosztály ezredei a szo­
kott vitézséggel, rohammal fog­
laltak el egy erősen elsáncolt vé­
delmi vonalat. A Strypa mentén 
az átkelés kierőszakolásáért fo­
lyik a harc és az oroszok itt üldö­
ző csapataink előnyomulását 
egyes helyeken kemény ellentá­
madásokkal gátolják. Á Dnyesz- 
ter mellett és a besszarábiai ha­
táron nincs újság.

Kobrin tói északra küzdő had­
erőnk a Muchawiec felső folyásá­
nál fekvő Przuzanyigi nyomult 
elő. Höfer altábornagy.

San Martinénál visszavertük 
az olaszokat.

Budapest, augusztus 31. Hiva­
talos. Olasz hadszíntér: A dél­
nyugati arcvonalon tegnap sem 
voltak nagyobb jelentőségű har­
cok. San Martinónál az ellenség 
két előretörését és azonkívül egy,

a tóiméiul hídfő déli része és egy, 
Flitsch mellett a völgyet védő 
hadállásunk ellen intézett táma­
dást vertünk vissza,_ Höfer altá­
bornagy.

Tőrök sikerek Sedil-BahrniS.
Konstantinápoly, aug. 31. A tö 

rök főhadiszállás jelenti: Aug. 
30-án az Anaforda-szakaszon az 
ellenség tegnap semmi akciót 
nem kísérelt meg. Tüzérségünk 
egy ellenséges torpedó-naszádnak 
elülső részén tüzet okozott. Ari

Burnunál semmi jelentős ese­
mény. Szedi! Bahrnál tüzérsé­
günk a balszárnyon elpusztított 
egy bombavetésre berendezett el­
lenséges állást.

A többi fronton, semmi válto­
zás.

Moszkvában már elfoglalták a Dardanellákét.
Pétervár, augusztus 31. A 

Rjecs szerint a már jelzett moszk 
vai tüntetés úgy keletkezett, 
hogy a Vecsernia Iswestia cirnü 
kis moszkvai lap állítólag meg­
bízható forrásból a Dardanellák

éléstárai adott hirt és rajongó 
örömtől áthatott kommentárt fű­
zött hozzá. A lapot azonnal be­
tiltották. A kifejlődött verekedés 
oflyamán sok polgárember és 8 
rendőr megsebesült.

Hollandia békét akar.
hogy az összes semleges államo­
kat hívja fel a béke közvetítésé­
re. Vilma királynő állítólag ezt' 
meg is ígérte.

Amsterdam, augusztus 31. A 
németalföldi békeegyesület elha­
tározta, hogy mihelyst Oroszor­
szágban megtörtént a döntő üt­
közet, Vilma királynőt felkéri,

Lemond az orosz miniszterelnök.
Stockholm, augusztus 31. A pé- nők elhatározta, hogy öregségére 

tervári Ruskij Invalid jelentése és beteges állapotára hivatkozva, 
szerint. Goremykin: miniszterei- beadja a cárnak lemondását.

Elítélték a Zemcsug parancsnokát.
Pétervár, augusztus 31. A rancsnokát szolgálati hanyagság 

Rjecs jelenti Vladivosztokból: A miatt három évi, az első tisztet 
hadi törvényszék az Emden által másfélévi fogházra és polgári 
"elsiilyeszteti Zemcsug cirkáló pa- becsületének elvesztésére ítélte.

ÉJFÉL UTÁNI TÁVIRATOK.
A nyugati fronton változatlan 

a helyzet.
Berlin, augusztus 31. A nagy hadszíntér: Jelentősebb esemé- 

fohadiszállás jelenti: Nyugati nvek nem történtek.

1.100,000 fogoly és 300,000
orosz halott és sebesült

Megsemmisül* az üld Szőtt hadsereg,
Oroszország külső és belső védvonalait

elfoglaltuk.
Főhadiszállás, augusztus 31. 

A gorlicei áttörés óta mintegy 
1.400,000 oroszra gyakoroltunk 
nyomást. Ezekből 1.100,000 fog­
ságunkba került, 300,000 pedig 
elesett és megsebesült. Elmond­
hatjuk, hogy az üldözött hadse- 
sereg megsemmisült. Az oroszok

frontját szétszakítottuk s az el­
lenség két csoportra osztva özön- 
lik vissza. Az orosz birodalom 
külső és belső védvonalait elfog­
laltuk. Az oroszok végzetét nem 
lehet tovább feltartóztatni. A cár 
csütörtökre koronatanácsot hi­
vat össze Carskoje Seloban.

Elértük a Grodno fölötti Nowy-Dwor 
és Kusitica vidékét, valamint 

a Muchawiec szakaszt Is.
6300 foglyot ejtettünk.

Berlin, augusztus 31. A nagy 
főhadiszállás jelenti: Keleti had­
színtér: Hindenburg tábornagy 
hadcsoportja: Friedrichs tadtól 
délre, a hídfőnél a harc még tart, 
A Nyementől keletre csapataink 
a Giodnótól Vilnába vezető vas­
úti vonal felé nyomulnak előre. 
Kettőezerhatszáz foglyot ejtet­
tek. Grodnó várának nyugati 
arcvonalán elértük Nowy—Dwor 
és Kusnica vidékét, Grodeknél, 
az ellenség keleti szélén.

Lipót bajor herceg, tábornagy 
hadcsoportja: A Felső Narewcn

helyenkint már kiküzdöttük zus 
átkelést. A hadcsoport balszár­
nya Pruzany felé nyomul előre.

Mackensen tábornagy hadcso- 
p őrt ja: Üldözés közben elértük a. 
Muchawiecz szakaszt. Az ellen­
séges utóvédeket megvertük. Há- 
romezerhétszáz oroszt elfogtunk.
Délkeleti hadszíntér: Brzezany- 

tól északra az ellenségen áttört, 
és azt üldöző német és osztrák­
magyar csapatokat nagvobl» 
orosz erők ellentámadása a Stry­
pa mentén helvenkint feltartóz­
tatta, Legfelsőbb had vezetőség.

Bulgária
mellénk csatlakozott.

Berlin, augusztus 31. A Berli­
ner Tagcblattnak jelentik Athén­
ből: A bolgár—görög megegye­
zési bizonyítéka, hogy Bulgária

a központi hatalmakhoz csatla­
kozott. Legközelebbre várják, 
hogy bolgár csapatok megszállják 
a szerb Mecedóniát.

Grcdnót feladjákaz oroszok
Szí Pétervár, augusztus 31. A 

kormány elrendelte, hogv Grod­
no várát, mihelyt hivatását tel­

jesítette és az orosz sereg vissza­
vonulásának kellő fedezetet nyúj­
tott, azonnal feladják.

Hl
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A BEQOEL Miskolez, 1915 augusztus 31.

Az antant újra ígér.
Athén, augusztus 31. Az an- enpiedik Szalonikin keresztül a 

tant Kisázsiában kompenzációkat csapatszallitást. 
ígér a görög kormánynak. Meg-

Elsdlyedt angol haló.
1562 ember a tengerbe veszett.

Szófia, augusztus 31. Az Aegei 
tengeren egy. angol csapatszállító

hajó elsülyedt. 1530 legény és 32 
tiszt a tengerbe fulladt

Egy házaspár halálos szerencsétlensége.
^Budapest, augusztus 31. Balog 
János házmestert a lift a falhoz 

,szorította. A férje segítségére 
sietett Bal égné súlyos sérülése­
ket szenvedett. Mindkettőt a Bó- 
kuK-kórházba szállították, ahol

néhány órai szenvedés után meg­
haltak.

Jóravaló szülők 14 évet be­
töltött, legalább két közép­

iskolát végzett fia, mint

nyomdász-tanon®
felvétetik lapunk könyvnyom­
dájában: Miskolez, Hunyadi-utca 2.

Apróhirdetések
10 szóig 80 fillér, minden további pzó 6 fillér.

Iskolás fiuk teljes ellátásra el­
fogadtatnak Deák-utca 18., Far- 
kasnénál. 263

Északnémet nyelvtanárnő, aki
Párisban, Londonban tanult, 
még német, angol, francia órákat 
keres. Csoportórákat is ad. __ Szi­
ves megkeresést kér Mártha 
Betty, Széchenyi-utca 127. 259

Ügyes eladó leány — varrni 
tudók előnyben — felvétetik. Bó-

na, női felöltők áruházában. — 
Ajánlkozni lehet reggel 7—9-ig.

Gépírást, gyorsírást kitűnő 
eredménnyel lakásán tanít Haj­
dú Izsóné Kont-u. 14. (Ezelőtti 
SeJjweitzer-iskola.) 250

A közelgő izraelita ünnepekre 
előre megrendelhető kóser vágott 
liba, valamint bus és bőr, háj na­
pi árban Freireich Henrik, 
Arany János-utca 31. 256

Házmester felvétetik Szilágyi 
és Diskant gépgyárában. 260

Villanyszerelő, ki vezetékhez 
és dyuamóhoz ért, lehetőleg vizs­
gázott gépész, azonnali belépés­
re alkalmazást nyer Breuer Izi­
dornál, Mezőcsát. 262

Hotel „Meteor“ szálloda
Budapest, Erzsébet-kőrut 6.

Telefon 57-25. Interurbán 70 67.
Mély tisztelettel értesítem Miskolez 
város és vidéke m. t. közönségét, 
hogy a fenti szállodát átvettem 
és azt az elsőrendű szállodák 
szintjének szigorú betartásával
fiammal együtt vezetem.

Szives pártfogás kér: BOKROS ÉS FIA. |

MEGHÍVÁS.

A BORSODMEGYEI HITELSZÖVETKEZET
1915 szeptember 20-án d. u. 4 órakor tartja a Borsodmegyei TakarékpénztárRészvénytársaság 

üzleti helyiségében (Miskolcion, Széchenyi*utca 72-74. szám alatt)

Tárgysorozat:

VI. évi rendes közgyűlését,
melyre a t. szövetkezeti tagok tisztelettel meghivatnak.

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése, az évi mérleg bemutatása s a felmentvény megadása.
2. A tiszta nyereség felosztása iránti intézkedés.
3. Az 1910. évi II. évtársulat felszámolása iránti intézkedés.
4. Az uj évtársulat megalakulása.

Miskolez, 1915. évi augusztus hó 23-án.
HmialMaftaléc 30. é. A közgyűlésen minden szövetkezeti tag, nemre 'Figyeimezieies. tet „^^gyakorolhatja jogát. Minden szövetkezeti tag mir

való tekin­
tet nélkül, gyakorolhatja jogát. Minden szövetkezeti tag minden törzs­
betéte után egy szavazattal bir. Távollevők, gyámság vagy gondnokság 
alatt levők jogi személyek, társulatok és testületek képviselőjük utján 
gyakorolhatják szavazati jogukat.

Az Igazgatóság.
A meghatalmazottak kötelesek meghatalmazásukat 3 nappal a: 

közgyűlést megelőzőleg az igazgatóságnál letenni. . . .
3 31. §. Mindazok, akik a közgyűlésén szavazati jogukat gyakorolni 

kívánják, könyvecskéik bemutalása ellenében a közgyűlés előtt legalább 
3 nappal igazolványt kötelesek kivenni.

Vagyon. Mérleg-számla 1915 jjullus 31. Teher.

Pénzkészlet .........
Váltók és kötvények 
Adósok (fedezve) ...

516513

1036502

rPnr<7CsV\ptptplü .. ... ... ... •••
Az 1909—1913. ét társulat haszonrésze
Tartalékalap .......................................
Hitelezők..............................................
Tiszta nyeremény................................

Kor. fül. j

430453 1
4

42014 21
5040 —

536278 54
22716 38

t 1036502 I 13

Veszteség. Nyereség- és veszteség-számla 1915 Julius 31. Nyereség.

Üzleti költségek 
Kamatterhek ... 
Tiszta nyeremény

Mandl Lajos s. k. 
főkönyvelő.

Műnk Samu s. k. 
Kohn Miksa s. k. 
Löfflet' Ignác s. k.

Kor.

16176
7238

22716
46130

fill.

02
55

95

Különféle kamatjövedelmek és jutalékok ...

Kor. fill.

46130 95

46180 95

Dr. Engel Arnold s. k. 
Kálmán Mór s. k.

Relay Kálmán s. k

Miskolez, 1915 julius 31-én. 
Weltner Mór s. k. 

Igazgató.
AZ IGAZGATÓSÁG:

Túry József s. k„ elnök.
Dr. Resofszky Emil s. k.
Oevö Ignác s. k.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk: 
Miskolez, 1915 augusztus 24.

A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG : 
Lackner Ferenc s. k., elnök. 
Dr. Sztankóczy László s. k.

Langer Sámuel s. k. 
Szűcs Sándor s. k.

Bolgár Samu s. k.
pénztárnok.

Holländer Izidor s. k. 
Dr. Németh Imre s. k. 
Weltner Mór s. k.

Wazek Antal s. k,

M'íjcmníní.t. a kindó t/nl/i.n rinn na Klein és Ludvia könyvnyomdájában Miskolczon.


